Опорный конспект по теме: Монтаж приборов приемно-контрольных охранных и оповещателей

Приборы приемно-контрольные охранные (ППКО) предназначены для приема, обработки информации, поступающей от извещателей, включения выносных световых и звуковых оповещателей и/или передачи информации на оконечные устройства систем передачи извещений.

При размещении ППКО должны быть соблюдены требования  СНБ 2.02.05:

ППКО следует устанавливать на стенах, перегородках и конструкциях, изготовленных из негорючих материалов. 

Допускается установка ППКО на конструкциях, выполненных из горючих материалов, при условии защиты этих конструкций стальным листом толщиной не менее 1 мм или другим листовым негорючим материалом (асбоцемент, гетинакс, текстолит, стеклопластик) толщиной не менее 10 мм, закрывающим монтажную поверхность под техническим средством. 

При этом листовой материал должен выступать за контур устанавливаемого оборудования не менее, чем на 100 мм.

Допускается использование при установке технических средств на стенах, перегородках и конструкциях, изготовленных из горючих материалов, специальных металлических щитков по ГОСТ 9413, ГОСТ 8709.

Расстояние от верхнего края ППКО до перекрытия помещения, выполненного из горючих материалов, должно быть не менее 1 м.

При смежном расположении нескольких ППКО  расстояние между ними должно быть не менее 50 мм. 

Установка ППКО на охраняемых объектах производится:

- при отсутствии специально выделенного помещения и защиты ППКО (корпуса) от несанкционированного доступа к элементам коммутации и управления его работой – на высоте не менее 2,2 м;

· при наличии специально выделенного помещения или защиты ППКО (корпуса) от несанкционированного доступа к элементам коммутации и управления его работой – на высоте, удобной для пользования и обслуживания.

Если по требованиям пожарной безопасности запрещается устанавливать ППКО непосредственно в помещении, оборудованном средствами сигнализации, например, в складских пожароопасных помещениях, то ППКО устанавливается вне охраняемых помещений в запираемых металлических шкафах или ящиках. При этом шкафы или ящики, в которых размещены ППКО, корпус которых не защищен от несанкционированного доступа, блокируются на открытие. Шлейфы сигнализации и соединительные линии, проходящие вне охраняемого помещения, выполняются скрытой проводкой.

Не допускается установка ППКО:

· в сгораемых шкафах;

· на расстоянии менее 1 м от отопительных систем;

· во взрывоопасных помещениях;

- в помещениях пыльных и особо сырых, а также содержащих пары кислот и агрессивных газов.

Во избежание уменьшения срока службы аккумуляторных батарей, размещаемых внутри ППКО, из-за эксплуатации в условиях повышенной температуры не рекомендуется устанавливать ППКО в местах, где они могут нагреваться прямыми солнечными лучами.

Крепление ППКО должно осуществляться «под винт» (шурупами).

Выносные элементы ППКО, входящие в комплект поставки, скрытно устанавливаются внутри охраняемого объекта на оконечных участках шлейфов сигнализации. 

Устройства доступа и пульты управления, входящие в комплект поставки ППКО, следует размещать на высоте 0,8 -1,5 м от пола. 

Монтаж и подключение устройств доступа к ППКО, должны производиться таким образом, чтобы исключался доступ к монтажным проводам, и была затруднена возможность отрыва устройства от конструкции, на которой оно установлено.

Световые оповещатели (выносные индикаторы) должны устанавливаться в местах, удобных для визуального контроля (межвитринные и межоконные пространства, тамбуры входных дверей и т.д.). Установка звуковых оповещателей на наружном фасаде здания должна производиться на высоте не менее 2,8 м от уровня земли.

При наличии на объекте нескольких ППКО световой оповещатель (выносной индикатор) выводится от каждого прибора, а звуковой оповещатель допускается делать общим.

