Опорный конспект по теме: Монтаж систем передачи извещений (СПИ) и их составных частей.
Монтаж составных частей СПИ на телефонных станциях проводится в соответствии с требованиями ПУЭ, Единых норм [3], а также других отраслевых нормативных документов Министерства связи Республики Беларусь. Все работы, связанные с монтажом аппаратуры СПИ на телефонных станциях, проводятся по разрешению подразделений электросвязи и под контролем ее работников, выделенных для этих целей. 

Место установки, высота и способ крепления ретрансляторов СПИ на телефонных станциях  указывается в проектах и согласовывается с подразделениями электросвязи. При отсутствии в проекте специальных указаний настенное оборудование массой до 7 кг должно крепиться к бетонным и каменным стенам дюбелями,  массой свыше 7 кг – анкерными или стяжными болтами.

Крепление оборудования должно допускать установку и демонтаж любой единицы оборудования независимо от других. При монтаже оборудования автоматизированной системы охранной сигнализации «Алеся» коммутаторы направлений допускается размещать на расстоянии не более  15 м от ретранслятора, а подключение выполняется только шнуром, входящим в комплект поставки. 

Для прокладки в зданиях АТС от рамок кросса до ретрансляторов СПИ должны применяться кабели типа ТСВ в поливинилхлоридной оболочке с поливинилхлоридной изоляцией медных жил, допускается использование кабеля ТПВ с поливинилхлоридной оболочкой и полиэтиленовой изоляцией жил, но жгут расшивки при этом должен обматываться поливинилхлоридной лентой. При необходимости можно также применять для этих целей кабели марок ТПП и ТППэп, но при этом не только жгут расшивки, но и полиэтиленовые оболочки кабелей на всем участке их прохождения по помещению кросса должны сплошь обматываться поливинилхлоридной лентой. Допускается использовать другие кабели, разрешенные к применению отраслевыми нормативными документами Министерства связи Республики Беларусь. При разделке кабелей для подключения абонентской и станционной части любого их направлений ретрансляторов СПИ необходимо использовать только пары проводов (группы), специально свитые между собой в кабеле заводом-изготовителем. Запрещается проводить подключение направлений проводами из разных пар (групп).

При монтаже кабелем ТСВ максимальный радиус его изгиба должен быть не менее 10 диаметров кабеля. 

  Кабельные пакеты, а также отдельные кабели и провода должны прокладываться по желобам параллельно их бортам симметрично по отношению к оси желоба. Кабельные пакеты и одиночные кабели не должны перекрещивать друг друга в плоскости желоба; при ответвлении перекрещивание пакетов может быть осуществлено в промежутке между магистральным и рядовым желобами.

В местах пересечений кабельные пакеты должны укладываться на разных уровнях на расстоянии не менее 30 мм друг от друга. В желобах открытого типа кабели и провода должны крепиться к желобу одним из следующих способов:

а) полихлоридной лентой толщиной 1 мм и шириной 10 мм, застегиваемой на кнопках (как правило, пакеты до 10 кабелей);

б) послойной вязкой кабелей к скалкам желоба льняным крученным, заранее провощенным шпагатом диаметром 1,5-2 мм или капроновыми нитками того же диаметра. Вязку кабелей следует проводить начиная от середины участка и вести в оба конца при помощи плоских иголок (изготовленных обычно из ножовочных полотен) специальных крючков. При прошивке пакетов кабелей не допускается повреждение оболочки кабелей и нарушение целостности оболочки крайних кабелей. 

Крепление должно выполняться с интервалом не более 1 м, на поворотах или ответвлениях крепления должны располагаться на расстоянии 0,5 м до и после поворота или ответвления.

В закрытых желобах на горизонтальных участках прокладка кабелей и проводов осуществляется без крепления. Там, где устройство металлических желобов нецелесообразно, допускается прокладывать небольшие пакеты и одиночные кабели, а также провода по стенам. Не допускается прокладка по стенам кабелей емкостью более 100 пар. Пакеты кабелей или проводов должны быть скреплены бандажами из листовой стали или поливинилхлорида толщиной 1 мм и шириной 10 мм. Под стальным бандажом размещается прокладка из прессшпана, края которой должны выступать из-под бандажа на ширину по 2 мм с каждой стороны. Расстояние между бандажами на горизонтальных участках не должно превышать 500 мм, на вертикальных – 300 мм.

