Опорный конспект по теме: Монтаж омических извещателей
На объектах, подверженных действию вибрационных и ударных помех, для блокировки остекленных поверхностей применяется алюминиевая фольга А-1 толщиной 0,008 … 0,04 мм, шириной 6 … 12 мм. 

Допускается блокировка остекленных поверхностей проводом ПЭВ или ПЭЛ диаметром 0,1 … 0,12 мм. Использование для блокировки остекленных конструкций проводов ПЭВ или ПЭЛ на объектах, охраняемых или передаваемых под охрану подразделениям Департамента охраны, возможно только после дополнительного согласования с областными, Минским городским управлениями Департамента охраны Министерства внутренних дел Республики Беларусь.

Алюминиевая фольга приклеивается по периметру стекла оконных рам со стороны помещения. 
Фольга приклеивается по стеклу на расстоянии:

- 2-5 мм – от боковой стороны деревянной рамы;

- 10-15 мм – от боковой стороны металлической рамы;

- до 50 мм – от нижней стороны рамы в сухих, отапливаемых помещениях;

- 150-200 мм – от нижней стороны рамы во влажных и неотапливаемых помещениях.

Не допускается частичная блокировка окон фольгой по периметру стекла (например, «П -, U – образная» или на 2/3 общей высоты от нижнего края).

Перед началом монтажа поверхность стекла следует очистить от грязи, пыли, старой краски и обезжирить, при необходимости зачистить шкуркой в местах приклеивания фольги. Старая краска, клей и др. снимаются с помощью стамески, а также смывок. Обезжиривание стекла производится протиркой растворителями или ацетоном.

Самоклеющаяся фольга наклеивается непосредственно на стекло.

Фольга по ГОСТ 618 может приклеиваться с помощью клея типа «Контакт» или на подсушенную до «прилипания» масляную краску, лак на натуральной основе. Цвет краски должен быть подобран по цвету рамы или фона стеклянной поверхности. Наклейка фольги может также производиться на грунты. Допускается наклеивать фольгу на цинковые белила или синтетические краски и эпоксидные эмали ЭП. Запрещается применять краски на искусственной олифе (оксоле), нитролаки, так как они разрушают алюминиевую фольгу. Рекомендуются краски МС-042, ПФ-218 и др.

Наклеенная на стекло фольга прокрашивается двумя слоями краски, причем второй слой наносится после высыхания первого. Полосы краски должны выходить за края фольги не менее чем на 3 мм. 

После высыхания краски (клея) необходимо произвести соединение фольги с линией блокировки. Соединение «фольга — линия» должно осуществляться пайкой специальным припоем марки «А» (для пайки алюминия) без применения флюса. 

Концы, приклеенной к поверхности стекла фольги, зачищаются, облуживаются с двух сторон и припаиваются к предварительно приклеенным к стеклу клеем облуженным латунным или медным пластинам размером 6…12 х 20 мм и толщиной  0,1 … 0,5 мм каждая. Расстояние между приклеенными на стекле пластинами выбирается 20 ± 5 мм. К этим же пластинам припаивается провод типа НВМ сечением 0,35 мм2 или аналогичный ему по параметрам, концы которого подключаются к ответвительной коробке. Ответвительная коробка может устанавливаться как на оконной раме (двери), так и на стене. При установке ответвительной коробки на стене длина проводов выбирается таким образом, чтобы оставался запас провода для свободного открывания и закрывания окна или двери, как правило, 150 – 200 мм. При установке ответвительной коробки на оконной раме (двери), её необходимо размещать так, чтобы она была смещена относительно ответвительной коробки, установленной на стене, и не мешала открытию окна (двери). Длина проводов между коробками на раме (двери) и стене также выбирается с запасом, чтобы обеспечивалось свободное открывание окна, двери.

Допускается соединение фольги с проводом производить с помощью специальных зажимов, приклеиваемым к поверхности стекла. На объектах, охраняемых или передаваемых под охрану подразделениям Департамента охраны, применение специальных зажимов допускается только в исключительных случаях по согласованию с областными, Минским городским управлениями Департамента охраны Министерства внутренних дел Республики Беларусь.

После выполнения монтажных работ по наклейке фольги на остекленные проемы следует с помощью омметра и разрядного устройства на основе конденсатора  2000 мкф х 150 В проверить целостность шлейфа сигнализации.

В случаях, если имеется возможность извлечения защищаемого стекла из обвязки снаружи, например, путем удаления штапиков, блокировка фольгой должна обеспечивать защиту конструкций, как от разрушения стекла, так и от извлечения его из обвязки (либо его поворота в обвязке). Блокировка стекол на выем должна проводиться с использованием магнитоконтактных извещателей.

Для исключения возможности закорачивания соседних соединений фольги с проводом с целью деблокирования оконных проемов рекомендуется к блокируемой конструкции подводить две линии шлейфа сигнализации.

Блокировка строительных конструкций (дверей, люков, ворот, некапитальных стен, перегородок, потолков и т. п.) на пролом производится, проводом типа НВМ сечением не более 0,2 мм 2, ПЭЛ, ПЭВ диаметром 0,18 … 0,25 мм или аналогичным, а также алюминиевой фольгой толщиной не более 0,18 ... 0,25 мм скрытым или открытым способом. 

Провод должен прокладываться по внутренней стороне блокируемых строительных конструкций по всей площади конструкций параллельно контурным линиям с шагом не более 200 мм и крепиться скобами. Расстояние между скобами — не более 200 мм. Под скобу в местах крепления подкладывается неразрезанная поливинилхлоридная трубка согласно требованиям ГОСТ 19034, длиной 10 мм. При блокировке филенок дверей на пролом скобы должны крепиться в обязательном порядке не только к поверхности филенки, но к полотну двери вокруг филенки. 

Расстояние от края блокируемой поверхности до блокирующего провода должно быть не более 100 мм. При открытом способе прокладки провода крепятся непосредственно к поверхности элементов строительных конструкций с последующей защитой их от случайных повреждений фанерой, оргалитом и другими изолирующими материалами.

При скрытом способе прокладки провод прокладывается и крепится в бороздах с последующей клеевой шпатлевкой и закрашиванием. Глубина и ширина борозды должны быть не менее двух диаметров провода.

При блокировке строительных конструкций на пролом должна предусматриваться установка ответвительной коробки на каждые 5 м2  блокируемой поверхности.

Блокировка внутренних зарешеченных проемов должна производиться обвиванием горизонтальных и вертикальных прутьев двойным проводом НВМ сечением не более 0,2 мм2 или аналогичным с шагом витка 30-70 мм и выполнением узлов через 150-200 мм.

Переход провода с одного прута на другой должен производиться по деревянной обвязке рамы скрытым способом в борозде. Провод в борозде крепится скобами с последующей шпатлевкой. В местах крепления на провод должна быть одета поливинилхлоридная трубка длиной 10 мм.

Внутренние решетки, защищающие остекленные проемы размером более                  200 х 200 мм и решетки, изготовленные из арматуры диаметром менее 10 мм, могут блокироваться проводом при обязательном блокировании самих остекленных проемов средствами сигнализации на разбитие и открытие.

По окончании монтажных работ решетки, провода и рамы должны быть окрашены краской одного цвета.

При блокировке дверей, окон и других открывающихся конструкций, соединение извещателей (блокирующих проводов), установленных на подвижной части строительной конструкции, со шлейфом сигнализации выполняется гибким переходом – проводом типа НВМ-0,35 или с помощью специально предназначенных для этих целей устройств.

Подсоединение гибкого перехода (провода с предварительно надетой поливинилхлоридной трубкой по ГОСТ 19034) к электропроводке шлейфа сигнализации и извещателям осуществляется с помощью розеток или ответвительных коробок. У входа в ответвительную коробку провод должен быть закреплен скобой.

На каждый блокируемый элемент (окно, дверь и т.п.) предусматривается установка ответвительной коробки. При блокировке двустворчатых дверей, ворот или окон необходимо предусматривать установку двух ответвительных коробок.

Для блокировки проемов из профилированного стекла и стеклоблоков допускается использовать алюминиевую фольгу.

Наклейка фольги производится параллельно контурным линиям проема через середину каждого стеклоблока с шагом не более 200 мм.

Блокировка калориферных решеток, решеток вентиляционных коробов, дымоходов и кондиционеров производится проводом типа НВМ.
Блокировка вентиляционных коробов диаметром более 200 мм, своим сечением входящих в помещение (не со стороны улицы), производится проводом типа НВМ сечением не более 0,2 мм2, проложенным внутри фальшрешетки из стальных труб с диаметром отверстия 6 мм и больше. Стальные трубы должны пересекать короб таким образом, чтобы внутри его между трубами и между трубами и стенками короба образовывались ячейки размером не более  100 х 100 мм. При этом провод должен быть проложен с небольшим натяжением и должны быть выполнены мероприятия по усилению изоляции провода в местах его соприкосновения с трубами и стенками короба (например, установлены поливинилхлоридные трубки согласно требованиям ГОСТ 19034). Фальшрешетки должны отстоять от внутренней поверхности стены (перекрытия) не более чем на 100 мм.

В обоснованных случаях допускается при блокировке вентиляционных коробов фальшрешетку изготавливать не из стальных труб, а из поливинилхлоридных трубок по ГОСТ 19034. 

Стены дымоходов блокируются на пролом жаростойким проводом ПЭЛШКО сечением не более 0,2 мм2 или аналогичным в слое штукатурки или же в бороздах глубиной не менее 5 мм в кирпиче.

Блокировка вентиляционных шахт (проемов), дымоходов, коробов, слуховых окон (незастекленных оконных проемов) диаметром более 200 мм, имеющих выход на крышу или на улицу, осуществляется путем установки фальшрешеток из стальных труб диаметром 6 … 19 мм с размером ячеек фальшрешетки 100 х 100 мм. Фальшрешетка устанавливается путем вмуровывания концов труб в стену на глубину не менее 100 мм или крепится с помощью анкерных болтов. 

Блокировочные провода в трубах фальшрешетки должны пропускаться с небольшим натяжением. В зависимости от конструкции фальшрешетки в трубах прокладываются по одному или по два блокировочных провода, одни концы которых подключаются к оконечному устройству (резистору), включаемому в шлейф блокировки, другие к приемно-контрольному прибору. В местах изгиба фальшрешетки должны устанавливаться изоляционные прокладки (например, резиновые пробки) из токонепроводящего материала, исключающие контакт блокировочных проводов с металлической трубой. В целях исключения образования конденсата и попадания влаги в трубы фальшрешеток пространство между блокировочными проводами и стенками трубок фальшрешетки заливается парафином или техническим вазелином. Ввод и вывод блокировочного провода из фальшрешетки должны располагаться на противоположных её концах, например, ввод сверху, а вывод - снизу или наоборот.

В качестве блокировочного провода следует применять провода типа ПМВ, МВГ, МГП и им подобные диаметром 0,5 – 0,8 мм. Переход блокировочного провода из одной трубки в другую должен быть выполнен в поливинилхлоридной трубке в борозде или в трубе.

