Опорный конспект по теме: Монтаж радиоволновых извещателей.
В зависимости от тактико-технических характеристик радиоволновые извещатели могут использоваться как в закрытых помещениях, так и на открытых площадках.

При установке радиоволновых извещателей в помещении должны быть выполнены следующие общие требования:

- установку извещателя необходимо проводить на жестких, устойчивых к вибрации опорах (капитальные стены, колонны и т.п.);

- извещатель должен быть ориентирован в помещении таким образом, чтобы он не был направлен прямо на окна, двери, вытяжные вентиляторы, тонкие  перегородки, за которыми возможно движение людей, транспорта или оборудования;

- в зоне действия извещателя не должно быть предметов, способных колебаться (например, шторы под воздействием ветра или сквозняков), должны быть выключены вентиляторы, силовые переключающие установки, вентиляционные люки закрыты крышками;

- в зоне обнаружения извещателя не должно быть громоздких металлических предметов, создающих зоны затемнения и дополнительные зоны чувствительности, иногда выходящие за пределы охраняемого объекта;

- не следует устанавливать извещатели на токопроводящие поверхности (металлические баки, сырую кирпичную кладку и т.д.), так как между извещателем и источником питания возникает двойной контур заземления, который может стать причиной ложного срабатывания извещателя;

- при использовании двух и более извещателей в одном помещении или при охране смежных помещений, общая стена которых радиопрозрачна, необходимо использовать извещатели с разными рабочими частотами (частотными литерами); 

- на период охраны в охраняемом помещении не допускается включение люминисцентных ламп, расположенных к извещателю ближе максимальной рабочей дальности, оставление кошек, собак и других домашних животных;

- размещать извещатель необходимо на высоте, рекомендуемой производителем, с учетом наличия под извещателем «мертвой» зоны;

- электропитание извещателя необходимо осуществлять таким образом, чтобы имелась возможность его отключения пользователем в неохраняемое время.

При установке радиоволновых извещателей на открытых площадках должны быть выполнены следующие общие требования:

- установку извещателя необходимо проводить на жестких, устойчивых к вибрации опорах (капитальные стены, столбы и т.п.);

- в зоне действия извещателя не должно быть кустов, крон деревьев, травы высотой более 300 мм, а снежного покрова - 500 мм,  других предметов, способных колебаться под действием ветра (плохо закрепленная сетка «рабица» и т.п.);

- неровности грунта в зоне действия извещателя не должны превышать ± 300 мм на расстоянии до 5 м. При неровности поверхности высотой больше 300 мм возможность применения извещателя определяется опытным путем;

- не допускается установка извещателя ближе 5 м от мест, где возможен сток воды или обрушение снега в зоне обнаружения. 

