Опорный конспект по теме: «Монтаж ультразвуковых извещателей»
Объемные ультразвуковые извещатели предназначены для обнаружения проникновения (попытки проникновения) в охраняемый объем, перемещения предметов в охраняемом объеме. В состав извещателя входят блок обработки сигнала (БОС), излучатель, приемник. Излучающий элемент извещателя, размещенный в блоке излучателя, представляет собой пьезоэлектрический ультразвуковой преобразователь, работающий в режиме ультразвука и преобразующий электрическое напряжение с частотой 40 Гц, вырабатываемое генератором БОС, в акустические колебания воздуха в охраняемом объеме. Чувствительный элемент извещателя, расположенный в приемнике представляет собой пьезоэлектрический ультразвуковой приемный преобразователь акустических колебаний в переменный электрический сигнал. С выхода приемника сигнал поступает в схему БОС, которая, в зависимости от заложенного в нее алгоритма, формирует то или иное извещение.
При установке ультразвуковых извещателей на объектах должны быть выполнены следующие общие требования:

- установку извещателя необходимо проводить только в отапливаемых помещениях на жестких, устойчивых к вибрации опорах (капитальные стены, колонны и т.п.);

· не допускается установка извещателей в помещениях, в которых в период охраны уровень акустического шума составляет 60 дБ и более;

· в зоне обнаружения извещателя, а также вблизи ее на расстояниях, указанных в технической документации, не должно быть посторонних предметов, изменяющих зону чувствительности извещателя;

- вибрирующие предметы площадью более 1 м 2 должны быть вынесены за пределы зоны обнаружения;

- извещатели нельзя устанавливать в местах с заметным движением воздуха: около вентиляционных отверстий, непосредственно над батареей отопления, над форточками или фрамугами (при наличии низких окон), вблизи оконных штор, вблизи декоративных растений и цветов, ветви которых могут колебаться под действием движения воздуха в помещении;

- установку извещателей и регулировку чувствительности следует проводить таким образом, чтобы в зону обнаружения не попадали батареи отопления, оконные и дверные проемы, шторы, вентиляционные установки, калориферы, силовые переключающие устройства, телефоны, электрические звонки и другие звуковые приборы, или должно быть предусмотрено их отключение на период охраны;

- при размещении в одном помещении двух и более извещателей необходимо либо использовать извещатели с разным способом модуляции частоты, либо ориентировать извещатели таким образом, чтобы их зоны чувствительности не пересекались, так как их взаимное влияние может служить причиной произвольных  срабатываний; 
- не рекомендуется устанавливать извещатели в помещениях, где телефонная связь осуществляется через аппаратуру высокочастотного уплотнения (АВУ) по ВЧ каналу;

- не рекомендуется устанавливать извещатели в помещениях, где находятся картины, иконы из-за негативного влияния  на них ультразвука;

- электропитание извещателя необходимо осуществлять таким образом, чтобы имелась возможность его отключения пользователем в неохраняемое время.

· извещатель следует размещать на объекте таким образом, чтобы он был направлен на блокируемый предмет или строительную конструкцию таким образом, что предполагаемый нарушитель двигался бы на извещатель. 
