Опорный конспект по теме: Правила монтажа вибрационных извещателей
Вибрационные извещатели,  в зависимости от блокируемой поверхности следует крепить с помощью саморезов (винтов), шурупов, металлических дюбелей. Запрещается устанавливать  пьезоэлектрические и сейсмические извещатели на деревянную, бетонную или кирпичную блокируемую поверхность с использованием клеев (силиконовых смазок). 

Монтаж вибрационных извещателей, предназначенных для блокировки строительных конструкций на пролом, должен производиться в местах, защищенных от механических повреждений и доступа посторонних лиц.

По окончании монтажа извещателей радиус их действия проверяется в соответствии с инструкцией по эксплуатации с использованием специальных тестирующих устройств.

Вибрационные извещатели, предназначенные для контроля разрушения остекленных конструкций необходимо крепить к защищаемым поверхностям, предварительно очищенным и обезжиренным, с помощью клея ЭПО или герметика У-30 согласно ГОСТ 13489, если в паспортах и инструкциях по эксплуатации на извещатели не содержится других указаний.

По окончании монтажа извещателей должна быть проверена их чувствительность в соответствии с инструкцией по эксплуатации, а также помехоустойчивость с помощью ударов шарика в центр блокируемого стекла с энергией 1,9 Дж (тестером EST-300 или с помощью ударов резинового шара весом 0,39 кг, подвешенного на нити длиной 1 м, отводя его для удара по стеклу на угол 60 0).

