Опорный конспект по теме: Системы передачи извещений (СПИ)
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1. СПИ - совокупность совместно действующих технических средств охранной сигнализации для передачи по каналам связи и приема в пункте централизованной охраны извещений о проникновении (попытке проникновения) на охраняемые объекты и (или) пожаре на них, служебных и контрольно-диагностических извещений, а также (при наличии обратного канала) для передачи и приема команд телеуправления.

Эти системы предназначены для охраны большого числа рассредоточенных объектов с использованием в качестве каналов передачи извещений линий городской телефонной сети, радиоканала (канала сотовой связи) или канала Ethernet.

Системы передачи извещений состоят:

- из объектового оконечного устройства (ОУ) — части СПИ, устанавливаемой на охраняемом объекте для приема извещений от приборов приемно-контрольных, преобразования сигналов и их передачи по каналам связи на ретранслятор, а также (при наличии обратного канала) для приема от ретранслятора команд телеуправления. Оконечное устройство является составной частью как объектовых систем ОПС, так и СПИ;

- ретранслятора — составной части СПИ, устанавливаемой в промежуточном пункте между охраняемыми объектами и ПЦО (как правило, на АТС) или на самом охраняемом объекте. Ретранслятор предназначен для приема извещений от УО или других ретрансляторов, преобразования сигналов и их передачи на другие ретрансляторы, пультовые оконечные устройства или пульт централизованного наблюдения, а также (при наличии обратного канала связи) для приема от пультового оконечного устройства, пульта централизованного наблюдения или других ретрансляторов и передачи на УО или другие ретрансляторы команд управления;

- пультового устройства оконечного (ПУО) — составной части СПИ, устанавливаемой в ПЦО для приема извещений от ретрансляторов, их преобразования и передачи на ПЦН, а также (при

наличии обратного канала связи) для приема от ПЦН и передачи на ретрансляторы и УО команд телеуправления;

- пульта централизованного наблюдения — самостоятельного технического средства (совокупности технических средств) или составной части СПИ, устанавливаемой в ПЦО, для приема от ПУО или ретрансляторов извещений о проникновении на охраняемые объекты и пожаре на них, служебных и контрольно-диагностических извещений, обработки, отображения и регистрации полученной информации и представления ее в заданном виде для дальнейшей обработки, а также (при наличии обратного канала связи) для передачи через ПУО на ретрансляторы или УО команд телеуправления. Централизованный комплекс средств охраны в основном использует станционную и линейную аппаратуру городской телефонной сети (ГТС) и может быть организован при помощи СПИ с использованием телефонных линий в качестве каналов связи, переключаемых на период охраны или занятых. Это позволяет исключить затраты на строительство дополнительных дорогостоящих линий связи специально для целей охраны.
2. Системы передачи извещений по занятым телефонным линиям

СПИ по занятым телефонным линиям (АСОС «Алеся») используют в качестве каналов связи АТЛ охраняемых объектов или АТЛ других рядом расположенных объектов при отсутствии телефонной связи непосредственно с охраняемым объектом. Основным методом работы таких систем является частотное разделение сигналов систем охранной сигнализации и телефонной связи. Стандартная полоса частот телефонной связи составляет 0,3... 3,4 кГц, а спектр сигнала систем охранной сигнализации передается в области 18 кГц. Информация с охраняемых объектов по АТЛ передается на ретранслятор, установленный на АТС. При этом по той же АТЛ можно одновременно осуществлять обычную телефонную связь.

Ретранслятор выполняет следующие функции:

- осуществляет развязку (устраняет взаимное влияние) оборудования АТС и СПИ;

- осуществляет функции временного разделения сигналов от различных охраняемых объектов;

-передает информацию о состоянии охраняемых объектов на ПЦО по любой телефонной линии, в том числе используемой для ведения телефонных разговоров.

СПИ данного типа позволяют:

- осуществлять обычную телефонную связь в период охраны;

- использовать телефонные линии со спаренными и блокированными телефонными аппаратами;

- осуществлять охрану объектов, телефонная связь с которыми осуществляется через несколько АТС;

- осуществлять охрану нескольких объектов по одной телефонной линии.
3. Системы передачи извещений по радиоканалу

В последнее время все более широкое распространение получают СПИ, использующие для передачи информации о состоянии охраняемых объектов радиоканал (РСПИ). 
В РСПИ на ПЦО и на охраняемых объектах может использоваться различная аппаратура, в значительной степени зависящая от способа организации связи между элементами системы. В наиболее простом варианте на ПЦН устанавливается приемник, а на объекте — передатчики. В этом случае осуществляется лишь односторонняя передача сигналов, асинхронный способ, который состоит в том, что если прибор фиксирует изменение состояния в любое время, то он выходит в эфир и передает об этом сообщение. В более сложном варианте как объектовые устройства, так и центральное оборудование ПЦО оснащены приемопередатчиками, т.е. связь между объектами и ПЦН двухсторонняя. Это синхронный способ передачи, и заключается в том, что центральный приемо-передатчик регулярно опрашивает все подключенные к нему приемо-передатчики, а они отвечают о своем состоянии (запрос-ответ). Для увеличения зоны покрытия РСПИ и количества охраняемых объектов используют систему ретрансляции, как правило двухчастотную. В этом случае информация с объектов передается на ретрансляторы на одной частоте, а с ретрансляторов на центральную станцию ПЦО — на другой. Использование ретрансляторов значительно стабилизирует и улучшает работу РСПИ. Основным недостатком РСПИ является вероятность ухудшения прохождения сигналов при сложной помеховой обстановке, сезонных и климатических изменениях. Для обеспечения устойчивой работы РСПИ монтаж антенно-фидерных устройств центральных станций должен осуществляться исходя из следующих основных требований: монтаж приемо-передающих антенн центральной станции и объектового оборудования должен осуществляться в одной плоскости, для установки мачт и антенн выбирается максимально возможно высокая точка, в непосредственной близости от антенн  (в ближней зоне) не должно быть металлических конструкций, других приемо-передающих  РЭС, влияющих на условия приема сигналов; при установке двух и более приемных антенн на одной мачте требуется разносить их по высоте. Антенно-фидерная система должна быть оборудована необходимыми элементами грозозащиты.

Подключение коаксиальных радиочастотных кабелей от антенн к приемным устройствам должно удовлетворять следующим основным требованиям: длина тракта должна быть минимальной вследствие затухания сигнала в кабеле; при укладке кабеля необходимо соблюдать минимально допустимые радиусы изгибов; не рекомендуется сращивать несколько отрезков кабеля для увеличения его длины, а также сматывать излишки кабеля в кольца; для пайки кабеля следует использовать припои с низкой температурой плавления; при необходимости протяжки кабеля между зданиями кабель следует закреплять на металлическом тросе. Монтаж приемных модулей центральных станций должен осуществляться в местах, защищенных от воздействия атмосферных осадков, прямого попадания солнечных лучей; доступ посторонних лиц к месту установки должен быть ограничен и контролироваться. Для сокращения потерь принимаемого сигнала, увеличения уровня сигнал-шум  приемники должны располагаться как можно ближе к антенне. В месте установки приемных модулей должно быть обеспечено электропитание и заземление в соответствии с эксплуатационной документацией.

4. Системы, использующие каналы сотовой связи. Основным преимуществом таких систем является отсутствие необходимости получения частотного ресурса (диапазона частот) и построения сети ретрансляторов. В данных системах используются уже готовые сети ретрансляции, обеспечивающие любую дальность действия в рамках зоны покрытия сотовой сети конкретного оператора. Сначала в таких системах в качестве радиоканального устройства использовались обычные сотовые телефоны. Однако практика показала, что использование специализированных модемов значительно улучшает надежность работы системы, хотя и несколько удорожает объектовый передатчик GSM.

Основными недостатками РСПИ, использующих каналы сотовой связи, являются неопределенное время доставки SMS сообщений, отсутствие гарантированного оперативного соединения (особенно во время пиковых нагрузок сети, например, в праздники), тарифицированная оплата оператору и свободная продажа недорогих устройств подавления каналов сотовой связи.
