Опорный конспект по теме: 

Ремонт технических средств охраны (ТСО)
       В зависимости от характера повреждения или отказа, а также трудоемкости ремонтных работ устанавливаются следующие виды  ремонта ТСО:

     для СПИ, ППКО и извещателей - текущий и средний;

     для шлейфов сигнализации - текущий и капитальный.

     Текущий и средний ремонт ТСО является неплановым.

     Текущий      ремонт     шлейфов     сигнализации     проводится электромонтерами  ОПС  подразделения охраны и заключается  в  замене вышедших  из  строя магнитоконтактых, омических и других  простейших извещателей,  элементов  шлейфов  сигнализации  и  антенно-фидерного тракта  радиосистем  передачи извещений, а также отдельных  участков соединительных  проводов  (кабелей) за счет  использования  запасных

частей и материалов.

       Примерный  перечень  запасных  частей  и  материалов   на содержание   и   ремонт  ТСО  в  подразделении  охраны   формируется локальными (техническими) нормативными правовыми актами Департамента охраны.

       В  подразделении охраны с учетом количества  обслуживаемых ТСО,  планируемых расходов материалов ежегодно разрабатываются нормы расхода запасных частей и материалов на содержание и ремонт ТСО.

      Комплектование  фонда запасных частей и  материалов,  учет его  расходования,  своевременное  обеспечение  электромонтеров  ОПС возлагаются  на  руководителя отделения (группы)  средств  и  систем охраны и специалистов подразделения охраны.

        Для   проведения  технического  обслуживания  и   ремонта электромонтеры ОПС подразделения охраны обеспечиваются инструментом, приспособлениями,  средствами защиты,  измерительными  средствами  в соответствии с нормами, утверждаемыми законодательством.

      Капитальный  ремонт шлейфов сигнализации производится  при невозможности  их  дальнейшей эксплуатации. При этом  осуществляется замена   ППКО,   отработавших  установленный   срок   или   морально устаревших, а также непригодных для дальнейшей эксплуатации.

      Текущий ремонт СПИ, ППКО и извещателей (далее  -  приборы) представляет собой минимальный по объему вид ремонта и заключается в замене  отказавших  устройств, блоков или легкосъемных  элементов  и производится:

     без   демонтажа с  места  эксплуатации  электромонтерами   ОПС подразделения охраны;

     с демонтажем с  места  эксплуатации  -  электромонтерами  ОПС мастерских.

 При обнаружении неисправностей, не поддающихся устранению в  подразделении  охраны, приборы направляются в мастерскую  либо  в специализированную  организацию. В  отдельных  случаях  для  ремонта приборов   электромонтеры   ОПС  мастерской   могут   вызываться   в подразделение охраны.

        Организация    работы   мастерских   осуществляется    в соответствии с законодательством.

       Средний ремонт приборов производится электромонтерами  ОПС мастерской  и заключается в частичной или полной разборке  отдельных блоков  и узлов с целью восстановления работоспособности приборов  и замены изношенных элементов или сборочных единиц, плат, пришедших  в негодность. После   среднего   ремонта  проводится  проверка   технического состояния приборов по соответствующим методикам.

       Сведения  о  приеме,  выдаче,  произведенном  ремонте   и проверках технического состояния ТСО регистрируются в журнале  учета ремонта  ТСО мастерской, журнале  учета  проверок технического  состояния   ТСО мастерской  по форме согласно приложению 17 к настоящей  Инструкции, журнале   учета  ТСО,  направляемых  в  ремонт,  по  форме  согласно приложению   18   к  настоящей  Инструкции,  а  также   производятся

соответствующие отметки в паспортах отремонтированных и  проверенных ТСО.

        Приборы,   демонтированные  и  направленные   в   ремонт, заменяются  исправными из обменного фонда на период их ремонта  либо приобретения  новых. Учет приборов обменного фонда  и  его  движение отражаются  в  журнале учета ТСО  обменного (оперативного  обменного) фонда.        Обменный фонд приборов создается из расчета пять процентов от  общего  количества ТСО, но не менее одной единицы каждого  типа. При   небольшом   количестве  аппаратуры  разрешается  комплектовать обменный фонд из взаимозаменяемых приборов. В  целях  оперативного устранения  неисправностей  ТСО  в нерабочее   время   в  подразделении  охраны  должен   быть   создан оперативный обменный фонд, находящийся на ответственном  хранении  в ОДС (или на ПЦН). Состав, количество приборов в оперативном обменном  фонде определяются  руководителем  отделения  (группы)  средств  и  систем охраны  подразделения  охраны. Учет приборов оперативного  обменного фонда  и  его  движение  отражаются в журнале  учета  ТСО  обменного (оперативного обменного) фонда.

       Сроки службы ТСО, смонтированных на охраняемых  объектах, в жилых домах (помещениях) граждан, составляют не более десяти лет с момента  принятия  их  в  эксплуатацию. Списание  ТСО  и  их  замена производятся в установленном порядке.

