Опорный конспект по теме: Техническое обслуживание 
и ремонт ТС ОПС
Основными задачами  технического обслуживания являются:
- контроль технического состояния систем охраны, полноты блокировки уязвимых мест системами охранной сигнализации, выполнения целевых задач СОТ, предусмотренных проектной документацией;

- проверка соответствия установки и регулировки технических средств охраны, входящих в состав систем охраны, их электрических параметров требованиям нормативно-технической и (или) конструкторской (проектной) документации;

-  приведение установки, настройки и регулировки технических средств охраны, входящих в состав систем охраны, их электрических параметров требованиям нормативно-технической и (или) конструкторской (проектной) документации;

- ликвидация последствий воздействия на системы охраны внешних влияющих факторов;

- выявление и устранение причин отказов, произвольных срабатываний систем охраны и устранение неисправностей при ремонтах по заявкам пользователей;

- определение предельного состояния систем охраны, при котором их дальнейшая эксплуатация становится невозможной или нецелесообразной;

- анализ и обобщение информации о техническом обслуживании систем охраны;

- разработка мероприятий по совершенствованию форм и методов технического обслуживания систем охраны. 

 Различают следующие виды технического обслуживания:

- плановое;

- неплановое;

- ремонт.

Плановое техническое обслуживание систем охраны проводится в объеме регламентов № 1 и  № 2.

Регламент № 1 систем охраны проводится планово по графику один раз в месяц. Периодичность выполнения регламента № 1 СПИ и их составных частей, входящих в состав систем охраны, может увеличиваться комиссией, проводящей обследование систем охраны на предмет приема их на техническое обслуживание, в зависимости от сроков и условий эксплуатации СПИ и их составных частей.

Периодичность регламента № 2 систем охраны устанавливается при приеме их на техническое обслуживание комиссией, проводящей обследование системы охраны на предмет приема ее на техническое обслуживание, в зависимости от типов и состояния технических средств с учетом сроков и условий их эксплуатации, других факторов, но не реже одного раза в год, что отражается в акте обследования и договоре. 

В случаях, когда в текущем месяце запланировано проведение регламента № 2 системы охраны, проведение регламента  № 1 может не планироваться, так как работы регламента № 1 входят в состав регламента № 2. Плановый регламент № 2 может не проводиться, если в течение планируемого периода он выполнялся непланово, и состояние системы охраны не требует профилактического обслуживания.

Регламент № 1 системы охраны включает в себя выполнение работ по внешнему осмотру, проверке работоспособности системы охраны, устранению выявленных недостатков в настройке и работе, а также профилактические работы в объеме чистки и протирки технических средств, проверки остаточной емкости резервного источника питания.

Регламент № 2 системы охраны включает в себя выполнение работ в объеме регламента  № 1 по внешнему осмотру, проверке работоспособности отдельных технических средств и системы охраны в целом, устранению выявленных недостатков в настройке и работе системы, а также профилактические работы (работы планово-предупредительного характера) для поддержания системы охраны в работоспособном состоянии в расширенном объеме, включающем проверку помехоустойчивости технических средств охраны, измерение основных параметров технических средств и системы охраны в целом.

Неплановое техническое обслуживание систем охраны объектов проводится в объеме регламента № 2 по заявке заказчика, а также по решению исполнителя, согласуемому с заказчиком, или по решению юридического лица, осуществляющего техническое обслуживание принадлежащей ему системы охраны. Основанием для проведения непланового регламента № 2 является выдача системой охранной или ручной тревожной сигнализации 3-х и более ложных срабатываний по одному и тому же шлейфу сигнализации в течение 30 календарных дней, регистрация 2-х отказов или 3-х сбоев в работе одних и тех же технических средств СОТ или СКУД в течение 30 календарных дней, жалобы пользователей на работу системы охраны. 

Различают следующие виды ремонта:

· текущий;

· средний;

· капитальный.

Текущий ремонт систем охраны и ее составных частей проводится с целью восстановления их работоспособного состояния в процессе эксплуатации, без предварительного назначения, по заявкам заказчиков (пользователей), результатам контроля технического состояния системы охраны, проводимого при техническом обслуживании или вследствие отказа системы или ее части. 

Обеспечение ремонтных работ запасными частями, материалами и техническими средствами осуществляется исполнителем или юридическим лицом, обслуживающим принадлежащую ему систему охраны. Стоимость израсходованных запасных частей, материалов и технических средств оплачивается заказчиками в порядке, устанавливаемом договором.

Средний ремонт систем охраны проводится с целью восстановления исправности и частичного восстановления ресурса, как  правило, после  проведения строительных работ   в  

отдельных  помещениях (охраняемых зонах)  объектов,  оснащенных средствами охраны, сопровождающихся повреждениями проводов и кабелей, а также при необходимости замены отдельных технических средств или их элементов, выработавших свой ресурс.

При средних ремонтах систем охраны производится частичная замена проводов соединительных  линий,  шлейфов  охранной  сигнализации,  электропитания,  выключателей, 

ответвительных коробок, радиоэлементов оконечных устройств, а так же замена отдельных технических средств (извещателей, ППК, видеомониторов и т.д.).  

Средний ремонт технических средств охраны проводится в условиях ремонтных мастерских (лабораторий, участков) с целью восстановления исправности и частичного восстановления их ресурса путем замены отдельных деталей, узлов и блоков. Порядок оплаты средних ремонтов технических средств охраны устанавливается в договорах. 
Для обеспечения функционирования систем охраны на период проведения средних ремонтов юридические лица, занимающиеся техническим обслуживанием систем охраны по специальным разрешениям (лицензиям), должны иметь собственные ремонтные мастерские (лаборатории, участки) или соответствующие договора на ремонт технических средств охраны с ремонтными подразделениями других юридических лиц, а также обменный фонд технических средств охраны для оперативной замены вышедших из строя технических средств охраны на период нахождения их в ремонте. Обменный фонд технических средств охраны  исполнителей должен быть в количестве, достаточном для восстановления работоспособности обслуживаемых систем охраны в течение 12 часов после поступления заявок от пользователей, если иной срок не установлен в договорах на техническое обслуживание, но не менее одной единицы каждого наименования технического средства, находящегося на техническом обслуживании. Обменный фонд технических средств охраны  юридических лиц, осуществляющих техническое обслуживание принадлежащих им систем охраны, должен быть в размере не менее одной единицы каждого наименования технического средства, находящегося на техническом обслуживании.
При обслуживании сложных технических средств охраны (СПИ, ИСО, видеорегистраторов и т.п.) допускается комплектовать обменный фонд не техническими средствами охраны каждого наименования, а одним типом с более широкими функциональными возможностями или ремонтным комплектом (платами, модулями и т.п.). 

Порядок формирования, учета и использования технических средств охраны  обменного фонда определяется ведомственными инструкциями юридических лиц, занимающихся техническим обслуживанием систем охраны.

Техническое обслуживание систем охраны юридическими лицами, не имеющими обменного фонда технических средств охраны, запрещается.

Ремонтные мастерские (лаборатории, участки) действуют на основании положений, разрабатываемых юридическими лицами, занимающимися техническим обслуживанием систем охраны. 
Капитальный ремонт систем охраны проводится с целью восстановления исправности и полного или близкого к полному восстановлению их ресурса, как правило, после реконструкции объектов, охраняемых с помощью систем охраны, или при выработке ресурса системой охраны, что выявляется в ходе их технического освидетельствования в установленном порядке.

При капитальном ремонте системы охраны в обязательном порядке проводится замена ее линейной части (шлейфов, соединительных линий, линий передачи видеосигналов и синхронизации и т.п.), а также электропроводок для питания  технических средств охраны. Отдельные технические средства охраны, не достигшие предельного состояния, прошедшие в установленном порядке проверку технического состояния и признанные работоспособными, могут быть допущены к дальнейшей эксплуатации. После замены технических средств проводится их наладка и наладка системы охраны в целом. 

Проведение капитального ремонта систем охраны организовывается юридическими лицами, эксплуатирующими системы охраны. 

Необходимость проведения капитального ремонта систем охраны определяется комиссиями   из   представителей   заказчика   и   исполнителя   по   результатам  технического освидетельствования системы охраны с учетом сроков службы технических средств охраны, условий, в которых они эксплуатировались, возможности и целесообразности их ремонта, состояния электропроводки. Срок службы  систем охраны, как правило, должен составлять                 8-10 лет. 

Для проведения капитального ремонта систем охраны разрабатывается проектно-сметная документация в соответствии с действующими ТНПА на проектирование, монтаж и наладку систем охраны. Капитальный ремонт систем охраны проводится организациями, имеющими соответствующие специальные разрешения (лицензии). 

На техническое обслуживание принимаются работоспособные системы охраны, принятые в эксплуатацию в установленном порядке.

В целях повышения эффективности технического обслуживания  администрация объекта обязана обеспечить лицам, его проводящим, необходимые условия для работы (инструмент, помещение, документацию, связь, безопасные условия труда и т.п.). В случаях, когда техническое обслуживание осуществляется исполнителем, порядок их предоставления должен быть предусмотрен в договоре на техническое обслуживание системы охраны. 
Входной контроль 

 Входному контролю должны подвергаться технические средства охраны, материалы,  полуфабрикаты  и  комплектующие  изделия   согласно  инструкции  по  входному контролю, разрабатываемой исполнителем или юридическим лицом, проводящим техническое обслуживание принадлежащих ему систем охраны.

При проведении входного контроля технических средств охраны проводится проверка их комплектности, технических характеристик, эксплуатационной документации, наличие в паспортах технических средств даты производства и продажи, а также  отметок о прохождении сертификации для технических средств, подлежащих обязательной сертификации.

При проведении входного контроля материалов, полуфабрикатов и комплектующих изделий проводится визуальный контроль их технического состояния, соответствия маркировки, указанной в паспортах. 
